
 גוריון בנגב-(              אוניברסיטת בן0210' אסמסטר  'אמועד )    29/01/12תאריך: 

 תעשיה ונהול ולתכנהל 1שם הקורס: פיסיקה                         שעות                         3משך הבחינה : 

 023-1-1391 ד קורס:קו                         חומר עזר: מחשבון בלבד                    

 ברפרופ' אילנה ו אלכסנדר כגנוביץד"ר : יםמרצ                                                 

 

 יש לפתורנק'.   5השאלות.  לשאלות משקל שווה ולפיכך הניקוד עבור כל שאלה הוא  20נא ענה על כל 

ללא פתרון לא ינתן ניקוד אפילו אם סומנה   .השאלות באופן מלא ומסודר במחברתכל את 

  .בכל שאלה מוצגות מספר אפשרויות לתשובה, עליכם לספק רק תשובה אחת  התשובה הנכונה.
g = 9.8 m/sעבור כל השאלות 

2
. 

 

 
 האות המתאימה הקפתסמנו את תשובותיכם בבירור על ידי 

 בטבלה
                                                                         

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בהצלחה  !!!

 

 

1 F E D C B A 

0 F E D C B A 

3 F E D C B A 

4 F E D C B A 

5 F E D C B A 

6 F E D C B A 

7 F E D C B A 

8 F E D C B A 

9 F E D C B A 

12 F E D C B A 

11 F E D C B A 

10 F E D C B A 

13 F E D C B A 

14 F E D C B A 

15 F E D C B A 

16 F E D C B A 

17 F E D C B A 

18 F E D C B A 

19 F E D C B A 

02 F E D C B A 

 תשובות



I)   חלקיק נע במישור X,Y  עם רכיבי מהירותvx(t) = b1+c1t       ו- .vy(t) = b2 + c2t    

 

  x0,y0יקום תחילי , עבור מ tהזמן המיקום כפונקציה של רכיבי וקטור חשב/י את  (1

 

 

  גודל וכוון התאוצהחשב/י את  ( 0

 

 

(II   חוט שבקצהו אבן שמסתה m, מסתובב במעגל אנכי 

 

 היא מתיחות החוט בנקודה העליונה 1Tכאשר   ,מעגלשל  בנק' העליונה חשב/י את התאוצה הצנטריפטלית (3

 

 

,חשב/י את ההפרש בין המתיחויות, (4 21 TT   2T-היא מתיחות החוט בנקודה העליונה ו 1Tכאשר    

 )העזר בחוק שימור האנרגיה(בנקודה התחתונה   
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C)   a= (2T1 + mg)/m B)   a= (T1 - mg)/m       A)  a= (T1 + mg)/m 

F)   a= (T1 - 2mg)/m E)   a= (T1 + 2mg)/m       D)   a= (2T1 - mg)/m 

C)   mgTT  21
 B)   021 TT        A)  mgTT 221   

F)    mgTT 421   E)   mgTT 621         D)   mgTT 221   



III)    אבן בעלת מסהkg   7.94 נמצאת במנוחה על קפיץ.  הקפיץ מכווץ כתוצאה מכך ב-cm 12.0. 

 

 
 

 kחשב/י את את קבוע הקפיץ  (5

 

C) mNk /133  B)  mNk /8.77  A)  mNk /256  

F)  mNk /763  E)  mNk /63.7  D)  mNk /926  

 

 

ים כלפי מטה ומשחררים אותה.  חשב/י את האנרגיה הפוטנציאלית נוספ cm 08.6דוחפים את האבן  (6

 האגורה בקפיץ רגע לפני שחרור האבן

 

C) JU 115  B)  JU 4.85  A)  JU 4.57  

F)  JU 15.1  E)  JU 109  D)  JU 148  

 

 חשב/י לאיזה גובה מעל נקודה חדשה )נמוכה( זו תתרומם האבן (7

 

 

C) mh 15.1  B)  mU 541.0  A)  mh 115.0  

F)  mh 285.0  E)  mh 738.0  D)  mh 864.0  

 

 

IV)     8) 1מסות   הm  2-וm  קשורות לקצות מוט אופקי בעל אורךL םזניחה. המערכת של המוט ע ומסה 

ת על השולחן חלק לחלוטין. מנוע צריך לסובב את המערכת סביב ציר אנכי ממנוחה עד אהמסות נמצ

 מהירות זוויתית מסוימת 

 
 

 שעבורו העבודה הנעשית ע"י המנוע היא מינמלית xחשב/י את המרחק 
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(V מסה מהן אחת לכל ו שתי מחליקות על הקרח מתאמנות ברחבהM .  הן מתקרבות אחת כלפי השניה במהירות

v  כל אחת( במסלולים מקבילים שהמרחק ביניהם הוא(L3קה אחת נושאת מוט בעל מסה זניחה.. מחלי 

 המחליקה השניה אוחזת בקצה המוט כאשר הן חולפות זו ליד זו. 

 

 
 

 

 אוחזות במוטלאחר שהן של המחליקות  Lf, הסופי, התנע הזוויתי חשב/י את  (9

 

C) MvLL f   B)  MvLL f
3

1
  

A) 0fL  

F) MvLL f
2

9
  

E)  MvLLf 2  D) MvLLf 3  

 

 

  המחליקותשל    /י את המהירות הזוויתיתחשב(    01

 

C) 0 B)  Lv 3/2    A) Lv /4  

F)  Lv /   E)  Lv 2/  D) Lv 4/  

 

 

 האנרגיה הקינטית של המחליקות /י את חשב (11

 

C) 2MvK   B)  22/1 MvK   A) 0 

F) 22MvK   E)  29MvK   D) 23MvK   

 

 האנרגיה הקינטיתאת  חשב/י . Lהמחליקות מתקרבות לאורך המוט עד שהמרחק ביניהן הוא כעת  (10

 במצב זהשלהן 

 

C) 0 B)  29MvK   A) 23MvK   

F)  22MvK    E)  22/1 MvK   D) 22MvK   

  

  חשב/י את העבודה שנעשתה במעבר בין שני המצבים (13

 

C) 2MvW   B)  27MvW   A) 0W  

F) 22MvW   E)  28MvW   D) 23MvW   

 

 

 

 



VI)  מוט אחיד הנמצא במנוחה על משטח אופקי חסר חיכוך מקבל מתקףJ  .כמתואר בציור 
 
 
 
 

 

 

  מרכז המסה של המוט ( 14 
 

C) ינוע בקו ישר     B)   ינוע במעגל A)      ישאר במנוחה 

F)         השמאלייסתובב סביב הקצה  E)    ולמסלב ינוע כלשהו    D) ינוע בפרבולה        

 
 

VII)  שני גופיםX ו-Y  צמודים זה לזה על משטח אופקי חסר חיכוך. כח NP 36  (ציור)ראה  xלאורך ציר מופעל   
 

 

 

 

 

 

 

  Yמפעיל על  X-ש F הכחאת  /יחשב (15
 
 

C) F = 29  N B)  F = 6.0 N A) F = 1.5 N 

F)  F = 36 N E)  F = 18 N D) F = 30 N 

  
 

VIII)   זרם של גז מורכב מ-n  מולקולות. לכל מולקולה מסהm  ומהירותv. הזרם מוחזר אלסטית ממשטח

 קשיח כמתואר באיור

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ל תנע הזרם גודל השינוי הכולל שחשב/י את  (16
 

C) p =  )60cos( omn  B)  p = )60sin(2 omn  A) p =  0 

F) p = mn  E)  p = )60sin( omn  D) p = mn2  

 
 

 

 

 

 



 IX )  בעלי מסות שני גופיםm1  ו-  m2ת מסה )ראה שרטוט(תלויים בעזרת חוט על גלגלת חסר  

 
 חשב/י את תאוצת המסות (17
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 המתיחות בחוט חשב/י את  (18
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1/2MR =ומומנט התמד  Rרדיוס  M,כעת הגלגלת הינה בעלת מסה 
2

 I 

 המסותתאוצת חשב/י את   (19
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 (m1ובר למסה ח)החבל המ 1Tהמתיחות חשב את  (02
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